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Sens de Variations

Plan

• Fonction strictement croissante

• Fonction strictement décroissante

• Exemple 1 : fonction affine

• Exemple 2 : fonction du second degré

• Exemple 3 : fonction homographique
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Fonction strictement croissante

f est strictement croissante sur  I si :

En pratique : 

f est strictement croissante sur  
I = [0 ; 4]

• On calcule   f(b) – f(a)

Fonction strictement décroissante

f est strictement décroissante sur  I si :

En pratique : 

f est strictement décroissante sur  
I = [0 ; 4]

• On calcule   f(b) – f(a)
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Exemple 1 : fonction affine

Df = f(x)= - 2x + 4

f(b) – f(a) = (-2b +4) – (-2a +4)

=  -2b + 4  + 2a - 4

=  -2b +  2a 

=  2( -b + a)

=  2( a - b)
-∞                                 +∞

a –b -
f(b) – f(a) -

f est donc strictement décroissante sur 

Exemple 1 : fonction affine

Df = f(x)= - 2x + 4

x - ∞                        +∞

f

+ ∞ 

- ∞     
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Exemple 2 : fonction du second degré
Dg = g(x)= x² + 4 x - 5

g(b) – g(a) = (b² + 4 b - 5) – (a² + 4 a - 5)

=  b² + 4 b - 5 – a² – 4 a + 5

=  b²- a² + 4 ( b- a)

=  (b-a)(b+a) +4 (b-a)

=  (b-a)[ (b+a) +4]

=  (b-a)[ b+a +4]

Montrer que g est strictement croissante sur [-2; +∞[

Exemple 2 : fonction du second degré
Dg = g(x)= x² + 4 x - 5

g(b) – g(a) = (b-a)[ b+a +4]

Montrer que g est strictement croissante sur [-2; +∞[

Or    -2 ≤ a < b 

-4 < a+b 

0< a+ b +4 

-2 +∞

b –a +
b+a +4 +
g(b) – g(a) +

g est donc strictement croissante sur  I = [-2 ; +∞[
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Exemple 2 : fonction du second degré
Dg = g(x)= x² + 4 x - 5

Montrer que g est strictement croissante sur [-2; +∞[

x -2 +∞

g
+∞

-9

Exemple 3 : fonction homographique
Dh =  \ {1}h(x)= 

h(b) – h(a) =
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Exemple 3 : fonction homographique
Dh =  \ {1}h(x)= 

h(b) – h(a) =

1

12





x

x

)1)(1(

)(3





ab

ba

-∞                 1                 +∞

a –b - -
b-1 - +
a-1 - +

h(b)-h(a) - -

0

0

h est donc strictement décroissante sur \{1}

b-1 ≥ 0
b ≥ 1

a-1 ≥ 0
a ≥ 1

a < b
a-b <0

Exemple 3 : fonction homographique
Dh =  \ {1}h(x)= 

1
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